

认真学习习近平新时代中国特色社会主义思想 为实现中华民族伟大复兴的中国梦不懈奋斗

湖南代表团举行全体会议，讨论习近平在党的十九大上所作的报告 杜家毫许达哲发言

本报10月18日讯 今天下午，党的十九大湖南代表团举行全体会议，讨论习近平同志在党的十九大上代表第十八届中央委员会所作的报告。杜家毫代表主持会议，许达哲代表传达习近平同志在党的十八届七中全会上《关于党的十八届中央委员会向中国共产党第十九次全国代表大会的报告讨论稿的说明》，乌兰、杨正午等代表出席。

杜家毫代表在讨论中说，习近平同志的报告气势恢宏、主题鲜明，体系严谨、一气呵成，通篇闪耀着马克思主义真理光芒，承载着中华民族伟大复兴中国梦，贯穿着中国共产党人的强烈历史担当，既是政治宣言，又是行动纲领，极大振奋党心军心民心，我坚决拥护、完全赞成。报告回顾总结了过去5年党和国家事业发生的历史性变革，作出了中国特色社会主义进入新时代的重大政治判断，旗帜鲜明提出了新时代中国特色社会主义思想和基本方略，庄严发出了迈向社会主义现代化强国新征程的动员令。党的十八大以来，我们党所取得的一系列理论、实践、制度创新成果，为实现“两个一百年”奋斗目标和中华民族伟大复兴中国梦提供了坚强保障。最根本的思想保障，就是习近平新时代中国特色社会主义思想；最根本的组织保障，就是确立了习近平同志在党中央、在全党的核心地位；最根本的政治保障，就是把坚持党的领导作为当代中国最高政治原则，推进全面从严治党，坚定不移走中国特色社会主义道路。

杜家毫说，湖南是毛主席的家乡，是一片红色的热土。我们要继承和发扬光荣革命传统，不忘初心、牢记使命，继续前进。要坚定维护习近平同志的核心地位，坚决同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致。要高举中国特色社会主义伟大旗帜，把党建设好，把道

路坚持好。要牢固树立“四个意识”，坚决维护党中央权威，坚决服从党中央集中统一领导；坚持党的领导，确保党总揽全局、协调各方。

许达哲代表说，习近平同志的报告，总结了新成就、作出了新判断、提出了新思想、开启了新征程、明确了新任务，站在历史、现实与未来的交汇点上，吹响了进行伟大斗争、建设伟大工程、推进伟大事业、实现伟大梦想的号角，是我们党的政治宣言、行动纲领，我完全赞同、坚决拥护。肩负新使命，开启新征程，我们必须加强理论武装，坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想作为根本遵循；必须树牢“四个意识”，坚决维护习近平同志的核心地位，维护党中央的权威，坚持党对一切工作的领导；必须坚持全面从严治党，持续推进党的建设新的伟大工程；必须端正发展观念，贯彻新发展理念，蹄疾步稳、全面深化改革，稳中求进、提高质量效益，着力建设现代化经济体系；必须坚持以人民为中心的发展思想，解决群众关心的热点难点问题，不断增进民生福祉；必须增强“八大本领”，奋力走好新时代的长征路。

黄兰香代表说，过去5年，党和国家各项事业发生了历史性变革。统一战线感受最深刻的就是，以习近平同志为核心的中共中央画大画美了“最大同心圆”，扩大了国际朋友圈，促进了国内大团结，政党、民族、宗教、阶层、海内外“五大关系”的和谐达到了历史新境界。我们要高举爱国主义、社会主义旗帜，牢牢把握大团结大联合的主题，共同致力于中华民族伟大复兴。

讨论中，周农、王志群、毛腾飞、刘宗林、李民、李荐国、詹纯新等代表分别围绕全面从严治党、脱贫攻坚、现代农业、供给侧结构性改革等主题作了发言。

■记者 贺佳 冒葭

“党代表通道”首次亮相党代会

“如果用一个词来描述我第一次飞天的感受，就是两个字——兴奋；如果用一个词来形容我首次当选党代表的感受，也是两个字——神圣。”18日早晨7时30分许，人民大会堂从东门直通会场的一条不足百米的通道上，十九大代表、航天员景海鹏向媒体说出自己的心声。

“在开党代会期间，开设‘党代表通道’还是第一次。”通

道主持人、十九大新闻中心副主任张强开场介绍，设立“党代表通道”的目的就是希望能给媒体提供更多的平台，同十九大党代表面对面交流。

十九大期间，大会新闻中心共安排三场“党代表通道”采访活动，其中头两场分别为18日和19日早晨7时30分至8时45分，最后一场时间为大会闭幕会结束30分钟后。 ■据新华社



10月18日，龙秋亮（左一）、刘莉（右二）、邓伟（右一）三位年轻代表利用休息时间向连续五届老代表毛雨时（左二）请教如何履职。
记者 赵持 摄

湖南团代表讲述十九大报告“最深印象”

一连串的民生利好集中传递，让代表们满怀激动、感慨和期待……

10月18日上午，中国共产党第十九次全国代表大会在北京开幕，习近平代表第十八届中央委员会向大会作报告。湖南团的代表们对于盛会的第一印象如何？振奋人心的十九大报告，又有哪些打动着他们的心？三湘都市报记者采访了多位代表，聆听盛会中最感性的声音。

■记者 刘璋景

朱建纲：

“了不起的马克思主义中国化的新文献”

“习近平同志的报告，总结了十八大以来的成就，让我们像画面一般地看到了中国改革发展的进步，令人振奋。”湖南省新闻出版广电局党组书记、局长朱建纲代表说，报告让大家看到了未来中国的伟大与美丽，是一篇了不起的马克思主义中国化的新文献。

作为文化战线的“老兵”，朱建纲尤其关注文化事业的发展。

陆新华：

“建设人与自然和谐共生的现代化”

记者注意到，湖南宝山有色金属矿业有限责任公司机运工区竖井维修队副队长陆新华代表手上的报告写满了字，其中，出现最多的一个词就是“生态文明”。

陆新华说，印象最深的是报告中提到“我们要建设的现代化是人与自然和谐共生的现代化”，

粟田梅：

“尽力而为，一件事情接着一件事情办”

戴着银质头饰和项圈，身穿亲手做的侗锦，通道侗族自治县牙屯堡镇文坡村党支部书记粟田梅代表告诉记者，在报告中，有很多提法都是老百姓的期盼，比如保障和改善民生要抓住人民最关心最直最现实的利益问题，既尽

“报告将文化建设提到了激发全民族文化创新创造活力、建设社会主义文化强国的高度。”更强调文化担当，强调把最美好、最丰富的文化产品源源不断地送给人民群众，让更广大的普通百姓能够享受文化建设成果。“在全民共享、全面共享的大背景下，唯有下大力气补齐文化的短板，才能真正实现全面的小康。”朱建纲代表说。

陆新华认为，生态建设和经济建设并不矛盾，相反，处理得当完全可以实现同步共赢。譬如部分矿山企业转变观念，以“旅游+”理念，未雨绸缪，在开采过程中筹划未来旅游发展，以创意设计指导矿业开采，为产业转型创造了很好的榜样。

力而为，又量力而行，一件事情接着一件事情办，一年接着一年干。

粟田梅表示，民生工作是凝聚民心的工作。目前她正在带着村民们发展侗锦产业，看了报告后，更加信心十足了，会让更多的贫困户融入进来。

曹炯芳：

“锻造过硬本领，紧扣群众期待”

“整个报告旗帜鲜明，目标明确，未来道路也规划得非常清晰。”走出人民大会堂，湘潭市委书记、市人大常委会主任曹炯芳代表激动与兴奋之情溢于言表。他说，报告字里行间洋溢着爱民的情怀、惠民的信心、富民之举、强民的动力，“听完后心情浓缩为两个字，‘振奋’，为过去五年取得的伟大成就感到振奋，为未来五年描绘的美好蓝图感到振奋。”

曹炯芳牢牢记住了报告中的“八大本领”要求：增强执政本领、增强学习本领、增强政治领导本领、增强改革创新本领、增强科学发展本领、增强群众工作本领、增强狠抓落实本领、增强驾驭风险本领。他说，接下来，全市上下会以十九大精神为统领，以习近平新时代中国特色社会主义思想为遵循，加强本领建设，结合湘潭实际，紧扣人民期待，把湘潭经济社会发展进一步推向新的高度。